Devoir de contrble N°2

A pr: sgh karim

EXERCICE N"1 (4 points) :
Compléter les phrases suivantes :

1) Dans un bécher contenant de I'eau a 25°C, on dissout une masse m d’hydroxyde de sodium. Il se
dégage de la chaleur.

L'hydroxyde de sodium est 1@ ... vveerrrscnsnsinns
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La disSOIULION @8t .......cceemmemrsemmsrnsmnssross o

2) Aprés agitation, Il reste un résidu solide au fond du bécher,

® Lasolution est ..o a 25"C.

* La concentration est ......... R stoonins O EODTEMIEE ¢orhsinbtoss b FHAA SRS 3

o Lo masse diSSOULe @5t ............ooorsemmrmmnn s @ |8 Masse m introduite,

EXERCICE N*2 (4 points) :
On donne : M{H) = 1 gmol? M(CL) = 35.5 g.mol” N, =6.02 10" V, =24Lmol’,

& ® & @&

On dissout un volume v de chlorure d’hydrogéne gazeux dans 500mlL d'eau pour préparer une
solution aqueuse de chlorure d’hydrogéne de concentration ¢ = 0.4 mol.L*

1) Déterminer la quantité de matiére dissoute.
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2) Déduire le volume v gazeux.
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3) Caleuler | de chlo d'h éne di
) culer la masse m de chlorure v'dl"ﬂ! e dissoute.
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4) Déduire la concentration massique.
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5) Calculer le nombre de molécules de chlorure d'hydrogéne contenues dans la masse m.
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6) Déduire la masse d'une molécule de chlorure d’hydrogéne.

A SR PR By dsd S B PR PR RRd bR el bR e d Bed B R Be e e dd e R R Bt h R aed bred FRRdd pR R s R eE PR P Ran | EE P PR Ea FrE s R ad r R e rend b

Bl R B EE P R R R R R B R T ek SRR R b B e b S EEETEE - R B P R e e R R SRR R R R R R ek 8 B R R B e R e R R R i

7] On ajoute BOmL d’'eau & la solution priécédente.
a) Donner une relation entre c et ¢’ concentrations respectives avant et aprés la dilution.
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PHYSIQUE (12 points) :

el pr: sgh karim

Compléter les phrases suivantes :

o Sous l'effet d'une élévation de 13 ..., 18 Masse d'un SOHGE ...
et SON VOIUME ....coiniimmmsmssrmnmse ON it que @ solide a Subi UNE ..o o

e Alatempérature de fusion, la matiére passe de I'état solide & FEtat ... +

o Alatemperature de ... il Matiére passe de |'état solide & I'état gazeux.

* La dilatation et la contraction d'un corps dépendent de 5a ... s, 08 | variation de

W vt ainbansomnenaaiuenprachans linkod TR CMICIEEINN losuresiasiaistipmedius o sipereiio )

La fUSION BT 18 ... imsmssmissisisssssssines T UM COTPS PUF SOME QOUN 1.oovnisisissmmssisismssssissasrisss s s MR

Inverses qui se TONt & Il ... o

EXERCICE N*2 (6 points) :
On réalise les 4 équilibres présentés aux figures de 1 & 4,

On donne my = 200g, m; = 160g, my = 1688, mq = 688 et fpay = 18.cm ",

1) Calculer la masse d'eau.

A e e BB e Bt b B R R e A i dnd B R s i bR ki R B A B RE S R e R DRk e B R e SRR AR i R R R d B ed benad e
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2) Calculer la masse du liquide.

e Ry A S S — A N WL
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3) Calculer la masse du solide.
B EE L I RS R S P E S PR PR P PR R R R SRR RS IR IR R R P AR PR LR PR R I F I A R A FEE AR RS LR PR E PR R ERd LR
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4) Calculer le volume d'eau.
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5) Déduire la masse volumique du solide p,,yq, ainsi que celle du liquide pyqyde-
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6) On chauffe le solide, on constate une variation de son volume de 0.2 cm’.
a) Calculer la masse volumique p'y,iqe du solide chauffé,

o i ek Bk Bad Bl B R R R mad R R R bbb S e bt rRd PR R R R d red e e f e Bk B b FRR bRt adr R R B R
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b) Comparer Pyoige ®t P solige. CONClure,

Figure 1

Figure 2

Figure 3

Figure 4
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XV 0.58xc
L.:cxlf:.:‘xl":#t: = =2¢=116 X ¢

¥ 0.5
b) Déduire la concentration c’.

c 0.4
B r | - —I-
)t’ 116118 0.3448 mol. L

PHYSIQUE (12 points) :

BGACE ' (s o) pr: sgh karim

Compléter les phrases suivantes :

» Sous l'effet d'une élévation de la températurel la masse d'un solide reste constante et son

volume m On dit que |e solide a subi LII'IEE

* Alatempérature de fusion, la matiére passe de I'état solide & ) Fétati

* Alatempérature de sublimation] la matiére passe de I'état solide 3 I'état gazeux.

¢ La dilatation et la contraction d'un corps dépendent de sa @ de la varlation de la
température et de son olume]

» La fusion et la solidification d'un corps pur sont deux iA'.Ii.ll'nll-ﬂ'lurrh. d"état| inverses qul se font &

la méme température,

R - ints) :

On réalise les 4 équilibres présentés aux figures de 1 a 4. On donne : m; = 200g, m; = 160g, m; = 168g,
ms=68get pogy, = 1|.:m‘1.

1) Calculer la masse d'eau.
gy = My —m; = 200 — 160 = 40g|
2) Calculer la masse du liquide.
Miyquide = My — My = 200 — 168 = 32g]
3) Caleuler la masse du solide.
Mytite = My —my = 160 — 68 = 92g

4) Calculer le volume d'eau.
Mpgy 40 1‘
¥ =Viy=———=—=40
o 1 .p.ﬂﬂ 1

5) Déduire la masse volumique du solide pygq, ainsi que celle du liquide Py ..
Vi=2%V; = Vo +Viotide = Viotide = Veau = V1 = 40cm’ l’””.lquu- = Veau = ¥y

solide
='"—""'"=—”=na cm
Higuide Vv 40 L

6) On chauffe le solide, on constate une variation de son volume de 0. 2 em’,
a) Calculer la masse volumique py, ;4. du solide chauffé.
le volume du solide augmente ainsi Vi 4. = V,ouge + Vo = 40.2em?

b) Comparer psoiiae € Proiiae: Conclure.
IE.I < E_m._ﬂ“ﬂﬂd on fmffﬂ un .'Fﬂ"dﬂ', sapnccs anhiminus diminus
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correction du devoir

— pr: sgh karim
EXERCICE N1 (4 points) :
Compléter les phrases suivantes :

1) Dans un bécher contenant de I'eau & 25°C, on dissout une masse m d'hydroxyde de sodium. Il se
dégage de la chaleur.
¢ L'hydroxyde de sodium est le solut

& |'eau estle Eh!‘ll'lt

* La solution est @
* La dissolution est exothermique.

2) Aprés agitation, || reste un résidu solide au fond du bécher.
s Lasolution est saturée 4 25°C.

* La concentration est lej et appeide m
* Lo masse dissoute est inférieure b la masse m introduite.
EXERCICE N°2 (4 points) :

On donne : M{H) =1 g.mol™ M(CL) =35.5g.mol* Na.=6.02 10" v, =24Lmol’,

On dissout un volume v de chlorure d'hydrogéne gazeux dans 500mL d'eau pour préparer une
solution aqueuse de chlorure d’hydrogéne de concentration c = 0.4 mol.L”

1) Déterminer la quaﬂl:a‘té de matiére dissoute,
h:fﬂ?:ﬂ.i!ﬂ.'_j:{l,_!ﬂtﬂ!

2) Déduire le volume v gazeux.

P=nxV,=02x24=48L
3) Calculer la masse m de chlorure d’hydrogéne dissoute.
m=nxM(HCI)=10.2x(1+35.5) =7.3g
4) Déduire la concentration massigue.

7.3
|‘-=E"_'“ 6g.L ouC, =cx M(HCI) =0.4%36,5=14.6g. L"

5) Calculer le nombre de molécules de chiorure d’hydrogéne contenues dans la masse m,
N(HCI) = n(HCI) x Ny = 0.2 x 6.02 10® = 1.204 10" molécules
6) Dédulre la masse d'une molécule de chlorure d'hydrogéne.

__m 73 23 g|
thh{ﬂf.‘n - N(HCI) = 1.204 109 = 6.063 10
7] On ajoute BOmL d'eau a la solution précédente.

a) Donner une relation entre c et ¢’ concentrations respectives avant et aprés la dilution.
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